

我省成立全面深化改革领导小组

姜异康任组长,郭树清、王军民任副组长

本报济南1月23日讯 省委1月23日召开常委会议,决定成立省委全面深化改革领导小组,负责全省改革的总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实。姜异康任组长,郭树清、王军民任副组长。

新一年我省将保持惩治腐败高压态势,加大执纪检查力度

点名道姓曝光,追究领导责任

本报济南1月23日讯(记者
高扩) 1月23日,省委书记姜
异康在省纪委十届四次全会上
强调,要坚决贯彻落实十八届中
央纪委第三次全会的部署要求,
全面落实党风廉政建设和反腐
败工作任务,把握重点,加强领
导,落实责任,以深化改革推进
党风廉政建设和反腐败斗争。

姜异康指出,过去的一年,
全省各级党组织坚决把中央关
于党风廉政建设和反腐败斗争
一系列决策部署落到实处,聚焦

“四风”问题,狠抓专项整治;“老
虎”、“苍蝇”一起打,查处了一批
大案要案和发生在群众身边的
腐败案件;加强和改进巡视工
作,发现了一批违纪违法问题线
索,纠正了一批违规问题,党风
廉政建设和反腐败斗争取得新
的进展。

姜异康强调,新的一年,要
认真学习领会习近平总书记和
王岐山书记在十八届中央纪委
第三次全会上的重要讲话,坚
持党要管党、从严治党,推进改

革创新,强化党对党风廉政建
设和反腐败工作统一领导,强
化反腐败体制机制创新和制度
保障;严明党的纪律,坚决克服
组织涣散、纪律松弛现象;深入
落实中央八项规定精神和省委
实施办法,坚持不懈纠正“四
风”。

姜异康要求,要毫不松劲地
深化作风建设,要注重从具体问
题抓起,大问题要抓,小问题也
要抓,不断积小胜为大胜。要突
出重要时间节点,加大执纪检

查力度,点名道姓通报曝光,既
要查处违纪违规当事人,又要
追究有关领导的责任。抓作风
建设,必须以改革创新精神健
全完善各项制度,以制度固
化作风建设的成果。要围绕加强
和改进作风建设制定一批新制
度,完善已有制度,废止不适用
的制度。要深入推进惩治和预
防腐体系建设,更加科学有
效地防治腐败。

姜异康指出,要完善纪律
检查工作双重领导体制,把查

办腐败案件以上级纪委领导为
主,各级纪委书记、副书记的提
名和考察以上级纪委会同组织
部门为主,这“两个为主”要求
落到实处。要强化权力制约监
督,把纪委派驻监督对党和
国家机关全覆盖,巡视监督要
对地方、部门、企事业单位全
覆盖,这“两个全覆盖”要求落
到实处。要认真落实党风廉政
建设责任制,把党委负主体责任,
纪委负监督责任这“两个责任”
落到实处。

大气污染“罚金”一季一结算

生态补偿奖罚依据为空气质量变化幅度,不会老给烟威发钱



今年省内多个城市持续出现的灰霾是各市环境治理的重点之一。本报记者 左庆 摄

本报济南1月23日讯(记者
廖雯颖) 23日,省环保厅召
开新闻发布会,通报2013年环
保工作情况及2014年工作总体
思路和主要任务。针对大气污
染“谁恶化谁付费,谁改善谁补
偿”的地区间生态补偿制度已
进入财政厅编制补偿方案阶
段,近期有望付诸实施。

省环保厅厅长张波在全省
环保工作会议上曾提到,我省
将建立大气环境质量地区间横
向生态补偿制度,由省市两级
财政拨款,对空气质量改善的

城市进行补偿,恶化的城市则
需向省里交纳生态补偿金。

省环保厅副厅长谢锋透
露,这一生态补偿制度正在积
极制定中,目前财政厅会同环
保厅正在编制具体的补偿方
案。待财政厅编制工作完毕,
“省政府讨论通过后,很快就可
以实施了。”

谢锋表示,城市大气质量
之间是彼此影响的,“具体说谁
污染谁,由气象因素决定,具体
过程很难搞清楚。但有一点很
明确,哪个城市空气质量不合

格,肯定会对别的城市造成污
染。谁空气污染严重,影响了别
人,就应该拿出钱来赔偿损失;
相反的,谁出了力,空气质量搞
得好,为别的城市输送了清新
的空气,理应得到经济补偿。”

鉴于城市之间无法相互给
钱,我省开创这种横向生态补偿
机制,通过省市两级财政拨款方
式,谁空气质量恶化了就向省里
交钱,谁改善了省里就给谁发
钱,一季度一结算,赏罚分明。谢
锋强调,沿海城市和内陆城市本
身空气质量存在差异,补偿的依

据并非空气质量本身,而是恶化
或改善的幅度,“不会出现老给
威海、烟台发钱的情况。”

针对大气质量反弹区域,
省环保厅还将暂停审批涉大
气污染物排放的新建及改扩
建项目。为实现到2020年全省大
气质量比十年前改善50%左右
的目标,山东去年年底将“大
气质量逐年改善”列为区域发
展约束性的要求。建立区域间的
横向补偿机制,就是希望通过
这种方式在城市间树立标杆,鼓
励各市加速改善大质量。

本报记者 廖雯颖

南水北调水质超标 一天内恢复正常

1月23日,记者从省环保厅新
闻发布会上获悉,经过11年的努
力,去年国家南水北调东线山东
段治污方案确定的324个治污项
目已经全部按期完成,9个测点全
部达到国家确定的考核指标并通
过国家验收,为南水北调成功通
水奠定坚实基础。

省环保厅副厅长葛为现在会
上提醒,南水北调东线水质安全
保障的任务相当艰巨,“当前流域
污染反弹压力很大,一旦工作有
所放松,就会出现水污染严重反
弹,流域治污体系功亏一篑。”

为了保障水质,葛为现称,省
环保厅执行“超标即应急”的机
制,并督促调水沿线市的市政
府制定应急方案。“一旦哪个地方水
质出现超标,即使没有出现重大
突发问题,也要立即启动应急方
案。一小时内,所在市要把超标具
体地点上报省环保厅,省环保厅
立即启动应急方案,24小时内确
保水质恢复到正常水平。”

本报记者 廖雯颖

电梯质量问题今年严抓狠抓

省质监局:重点监管日用消费品、食品和机动车辆

本报记者 林媛媛

23日,省质监局局长张宁波
在省质量技术监督工作会议上
部署2014年度工作会议时表示,
政府要对质量安全负总责,要加
强质量共治,政府、企业和社会
各方力量要一起动员。

张宁波谈到,政府要对质
量安全负总责,“要用些手段,
给各级政府压一点担子,让他
们重视质量问题。”这些手段既
包括统计分析、抽查考核等质
监常规工作,也包括信用档案、
信用“黑名单”等平台建设,以及
质量安全约谈制度等多种方式。

在提到2014年的监管重点
时,张宁波表示要把监管重点放
在群众反映强烈、对经济社会发
展可能造成严重危害的领域上,
日用消费品、食品、机动车辆和
特种设备的监管将是2014年重
点工作。“尤其是像儿童用品、食
品添加剂、电梯等受到社会广泛

关注的产品,一定要严抓狠抓。”

张宁波还强调2014年缺陷
产品召回制度要进一步完善。
“尤其是像儿童用品、家电、汽
车这样涉及人身财产安全的产
品,要通过加强召回行政监管
体系和技术支撑体系建设,加大
召回管理制度。”